陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.cn

卖掉房子还与90后结婚

七旬老太搞投资身陷三小伙骗局

通讯员 张熠

本报讯 70 多岁的张阿婆 (化名) 不仅有两个"贴心"的 "干儿子",还有一个90后的"丈 但也正是因为他们三个,张 阿婆失去了自己的房子,生活也 没了指望,这到底是怎么回事?6 月30日,普陀区人民检察院以涉 嫌合同诈骗罪对余某某、高某某 和戴某某进行批读。

交付信任

"干儿子"嘘寒问暖

余某某是一名大专生, 2015 年进入 A 投资公司担任营销专 员,为客户介绍公司股权投资、 P2P 理财等项目。凭借独有的亲 和力和帅气的长相, 余某某迅速 积累起一批自己的客户,张阿婆 就是其中之一

张阿婆70多岁,是个喜欢投 资的老太太。她听别人介绍说 A 投资公司有不少收益好的投资项 目,便上门咨询。热情接待、耐 心解答的余某某很快赢得了张阿 婆的信赖, 甚至还隔三差五到她 家中嘘寒问暖,让她把自己当 "干儿子"看待。张阿婆更加信任 余某某,在他那里买了不少理财

卖房投资 与90后领证结婚

2017年,张阿婆在其他地方 投资的四十余万元亏损,向余某 某大倒苦水。余某某答应帮张阿 婆一起想办法,更加勤快地往张 阿婆家里跑,实则借机向她介绍 别的投资项目。此时的余某某已 从 A 公司离职, 但他仍以投资公 司员工的身份劝说张阿婆投资他 私下承接的 B 公司的股权投资, 承诺每年有 8%的收益率。张阿婆 称手上的钱不多了, 余某某便劝 她卖掉唯一的房产,赚钱以后换

张阿婆有些心动, 余某某立 即找来两个前同事高某某、戴某 某助攻。张阿婆一下子有了三个 "干儿子",在他们轮番甜言蜜语 的攻势下, 她终于同意卖房投资, 但也提出了自己的最后一个顾虑, 担心没了房子,没有地方落户口。 三人商量了一番,最终提出让高

阿婆的户口就可以落在高某某家

打消了张阿婆的最后一个顾 虑, 6月9日, 三人高高兴兴地 让张阿婆签订了B公司100万元 股权投资合同。6月14日,张阿 婆与90后的高某某登记领证,6 月24日, 便将卖房得来的92万 元首付款打给了高某某。

赌博炒币

钱款挥霍一空

然而这笔钱并没进入 B 公司 账户, 而是被三人截留。原来他 们和B公司约定的是, 每募资到 笔钱,他们占有50%的使用权, 一想到辛苦得来的钱要白白分给 B 公司一半, 三人便心有不甘, 反复商量后,他们决定将得来的 钱三三分账,各自用作赌博、炒 币和消费。之后, 余某某又劝说 张阿婆将卖房的尾款投资 P2P。 想着之前在 A 公司投资的 P2P 项 目还算稳妥, 张阿婆又陆续给他 们打了90余万元,这些钱大部分 被用来赌博, 但余某某还是每月 打给张阿婆几千元钱, 营造出投 资获利的假象。

2017年底,张阿婆找到余某 某,称自己的外甥女要借30万元 买房, 问是否能拿出一部分钱。 此时的余某某已在赌博上将钱输 掉了大半,但还是找到高某某、 戴某某凑到了30万元。到了 2018年4月,余某某将张阿婆的 钱全部输掉了,他找到高某某和 戴某某商量,三人意识到事情的 严重性,决定向张阿婆"坦白"

他们在新闻上看到 C 投资平 台暴雷了, 便对张阿婆谎称由于 觉得 B 公司项目不稳定, 私自将 钱投到了C平台。见到张阿婆生 气,三人又安抚她说,可以把剩 下的钱还给她,并将他们父母名 下的房产过户给她作为补偿。然 而几个月过去了, 张阿婆不仅没 有得到任何赔偿,还彻底联系不 到三人。2018年9月18日,张 阿婆向普陀公安机关报了案。

检察官认为, 余某某、高某 某和戴某某以非法占有为目的, 骗取他人财物,数额特别巨大, 其行为已触犯《刑法》,涉嫌合同 诈骗罪。6月30日,普陀检察院 对余某某、高某某和戴某某批准

利用软件伪装真人账号

本市首起制作销售微信外挂案告破

□见习记者 翟梦丽

诈骗团伙背后成千上万个活跃 的微信号究竟是"谁"在背后运 营?为何他们能躲过微信安全设 ·个设备登录多个账号?这一 切背后, 竟是外挂程序在作怪。日 前, 上海警方成功打掉一个制作销 售微信外挂软件为电信网络诈骗等 违法犯罪行为提供技术支持的犯罪 团伙, 抓获犯罪嫌疑人 13 名, 缴 获一批涉案电脑、服务器等作案工 记者了解到,这也是上海警方 侦破的本市首起制作销售微信外挂

"航海王"批量登录、发 布朋友圈

今年5月,黄浦公安分局在侦 一起特大涉疫电信网络诈骗案 时,发现诈骗团伙使用的微信账号 有明显异常,存在用虚假上网地址 掩饰真实地址的现象。在深入查证 分析后,警方确认诈骗团伙通过购 买、租借等手段非法获得了一批微 信账号, 然后依托一款名为"航海 王"的微信外挂软件,批量登录、 批量发布朋友圈,在实施诈骗行为

时提升账号的活跃度和可信度,同 时规避警方侦查打击

在市公安局网安总队指导下 黄浦公安分局随即成立专案组开展 侦查,很快就在重庆抓获了主要犯 罪嫌疑人李某及其妻子陈某。今年 6月,专案组先后分赴河南、河北、 广东等地抓获葛某、吴某、刘某、 安某等犯罪嫌疑人11名,缴获微 信外挂软件及其源代码、电脑、手 机、银行卡等大量涉案物品。

外挂"养号"出售出借

经查,该犯罪团伙主要犯罪嫌 疑人李某和葛某在互联网上结识, 共同商议开发"航海王"微信外挂 软件以牟取不法利益。后由葛某出 资,李某通过网络从吴某处购入了 微信相关技术,并交由刘某重新改 写编译后封装成"航海王"微信外 挂,由吴某和安某将外挂程序主体 部署在云服务器上,以规避打击和 防止破解。

随后, 李某与妻子陈某开始在 网上推广销售"航海王"外挂软件 客户端,并发展了伊某和温某作为 代理商进行分销。警方调查发现, 陈某不仅推销外挂客户端,而且还

自己充当"号商", 收购租借了-批微信号并使用外挂程序"养号", 对外出售出借这些"活跃可信的微 信账号",或利用这些微信号进行"引流",以吸引更多人购买使用 "航海王"外挂软件,进而谋取利

从事电信网络诈骗、涉黄、涉 赌等违法犯罪活动的嫌疑人通过使 用该外挂软件,在登录购买租借来 的微信账号时可以绕开微信安全检 测机制、规避微信安全策略(检测 微信号是否为本人、在本机、在本 地使用,换机、异地等登录需要再 次通过手机短信或扫描二维码等方 式验证),利用伪造的验证信息, 在一台设备上批量登录多个原属不 同设备、不同地区的微信账号,以 达到增加可信度骗取信任、掩饰真 实身份逃避打击等非法目的。登录 账号后,还可以批量自动发送添加 好友请求、批量发布朋友圈等,以 增加微信账号的活跃度和可信度, 因此, 市民群众不要轻易通过不明 身份人员发来的好友请求。

目前,李某、葛某、吴某等13 名犯罪嫌疑人已被黄浦公安分局依 法采取刑事强制措施,案件正在进 一步侦办中。



苏河之门景观带亮相

□杨奕 摄影报道

本报讯 苏州河南岸滨河公共空间景 观提升工程正有序推近。东至外白渡桥, 西至乍浦路桥, 是苏州河黄浦段公共空间 提升的示范段之一,也是"一江一河"工 程的重要节点。设计主题为"苏河之门 在靠近外白渡桥一侧的防汛墙边, 一个全 新打造的钢结构观光台已经建成,站在这 个观光台上,可以远眺陆家嘴

图为一些市民游客前来先睹为快

印刷销售盗版畅销图书95000余册

6人被批捕

□记者 胡蝶飞 通讯员 王晓阳

本报讯 只需购买一本正版 书,通过电脑扫描,便印刷出成 千上万本图书进行销售牟利。近 日, 虹口区人民检察院以涉嫌侵 犯著作权罪对印刷、销售盗版书 籍的犯罪嫌疑人陈某、牛某、余 某等6人批准逮捕。

2019年至2020年6月间, 犯罪嫌疑人生某作为图书批发 商,将市场上销量较好的《神奇 的专注力训练》 《美国家庭(万 用) 英文写作》 《四五快读》 《DK 博物大百科》等书籍资料 提供给犯罪嫌疑人李某、张某等 人经营的两家印刷厂印制,装订 成册后通过销售图书的微信群寻 找买家,将书籍批发给陈某、余 某等零售商,再由零售商以远低 于市场售价的价格进行大量销

件, 然后我将文件提供给李某和 张某,由他们印刷塑封装订,最 后成册。"牛某到案后交代,每 每了解到市场上最近一些书正在 畅销,牛某便会打起盗版印刷的

犯罪嫌疑人陈某、余某等人 在明知图书是盗版书的前提下, 仍然从牛某处进货, 再通过微信 公众号、微商相册、网络店铺销 售图书给顾客。经初步查证,涉 案书籍共计 95000 余册, 待销售 金额 140 余万元。

检察官认为,本案是一起盗 版书籍从印刷、批发到零售的全 链条犯罪案件。无论是盗版书的 生产方、批发商还是零售商,他 们的行为均侵犯了正版书籍的著 作权。犯罪嫌疑人陈某、牛某、 余某等人以营利为目的, 未经著 作权人允许,复制发行他人的文 字作品及出版他人享有专有出版 权的图书, 其行为已触犯《中华 人民共和国刑法》第二百一十七 条,构成侵犯著作权罪。

B站、D站傻傻分不清

四人涉嫌侵犯著作权被批捕

□见习记者 谢钱钱 通讯员 应梦轩

权的日本动漫作品,并通过在网站上招 商非法获利百万。7月10日,闵行区 人民检察院以涉嫌侵犯著作权罪将犯罪 嫌疑人温某某、郑某某、林某、黄某四

2015-2019年, 犯罪嫌疑人温某某 购入 www.dilidili.com 网站 (简称 D 站),免费为网站用户提供日本动漫作 品。其间,温某某成立了相关的科技有 限公司,并雇佣郑某某、林某和黄某从 事免费动漫视频播放和广告招商。在未 经权利人许可的情况下,郑某某、林某 从其他动漫网站拷贝资源至 D 站进行 免费播放并提供下载。同时, 黄某通过 在D站上广告招商牟取不法利益。截 至案发, D站播放侵权动漫作品 200 余 部 (3000 余集),其中包括《黑社会的 超能力女儿》《龙王的工作!》《混沌 之子》等热门日本动漫作品。

闵行检察院以涉嫌侵犯著作权罪将 四名犯罪嫌疑人批准逮捕。该案正在进 步侦查中。

糊涂之举,危害公共安全进班房

分手之后,他燃起"爱火"求复合

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 分手了, 伤心、难 过不可避免,却有人易燃易爆, 冲动之下为"爱"丧失理智。日 前,浦东新区人民检察院办理了 多起因爱纵火、开天然气案件

廉某和张某分手后对张某恋 恋不舍,但张某一直避而不见。 -天、张某去妹妹外作客、同乡 男青年赵某也在。廉某在此时找 上门来, 认定赵某是张某的新男 友。他愤怒下趁被害人赵某上班 通过窗户门缝,用打火机点燃屋 内衣服,致使衣柜衣服起火,后 被房东扑灭,造成损失 1600 余

案发后, 廉某到派出所自首。 浦东检察院认为,被告人廉某的 行为已触犯刑法,应当以放火罪 追密其刑责。近日, 浦东法院以 放火罪判处被告人廉某有期徒刑

无独有偶, 沈某酒后因情感 纠葛与黄某发生争执,遂打开厨 房间天然气开关,扬言与张某同 归于尽。黄某关闭天然气后,沈 某再次开启并与黄某发生冲突致 其轻微伤。消防人员到达现场时, 沈某阻止其入内。其间, 天然气 阀门开启近半小时。浦东检察院 经审查后认为,应当以以危险方 法危害公共安全罪追究沈某刑责, 并于近日对其提起公诉。

"我们通常是买一本正版的 图书, 然后扫描进电脑, 做成文